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Саопштење поводом упокојења Митрополита 
Амфилохија

 

Патријарх српски Иринеј:

– Ово је један од најтужнијих дана за нашу Цркву. Велики губитак и велика 
жалост. Отишао је један добар човек и врстан теолог. Нисмо то очекивали, 
надали смо се ће све бити добро завршено. Нека му Бог да вечно блаженство. 
Лишени смо велике личности – рекао је патријарх Иринеј.

Патријарх српски Иринеј изјавио је данас да смрт митрополита Амфилохија 
представља један од најтужнијих дана у историји Српске православне цркве 
и да је српски народ остао без једне велике личности.

– Ово је један од најтужнијих дана за нашу Цркву. Велики губитак и велика 
жалост. Отишао је један добар човек и врстан теолог. Нисмо то очекивали, 
надали смо се ће све бити добро завршено. Нека му Бог да вечно блаженство. 
Лишени смо велике личности – рекао је патријарх Иринеј.
(Нова.рс)
Здравко Кривокапић, мандатар за састав нове Владе Црне Горе:



-Примио сам вијест о упокојењу нашег Митрополита Амфилохија. Иако смо ми 
као људи тужни, увјерен сам да је Црква данас добила светитеља! Моли се, 
владико, у Царству Небеском за своју Црну Гору – објавио је на Твитеру 
Кривокапић.
Александар Вучић, предсједник Србије:
– Волео бих да је вест нетачна. Видео сам да се у 8.20 упокојио. Све се даље 
надам да та вест није тачна. Ако је тачна, изражавам саучешће патријарху и 
српском народу.
(Новости)
Матија Бећковић:
Песник и академик Матија Бећковић дубоко је потресен због смрти 
митрополита Амфилохија.

Бећковић је за “Новости” дрхтавим гласом само кратко рекао:

– Бог га је позвао у исти дан кад и Светог Петра и владику Рада. Ми плачемо 
а он се радује.

(Новости)

Принц Филип Карађорђевић:

Уочи празника Светог Петра Цетињског, упокојио се и његов наследник на 
трону Митрополита црногорско-приморског – Високопреосвећени Митрополит 
Амфилохије. Царство ти небеско, велики Митрополите! Небеса ти се радују. 
Моли се за нас и чувај нас као што си то увек чинио.

Удружење књижевника Црне Горе:

Чланови Удружења књижевника Црне Горе су данас с најискренијим и 
највећим болом и тугом у души, с невјерицом примили болну вијест да се 
дана 30. октобра 2020. љета Господњег, после краће и тешке болести од 
корона вируса, након примања Свете Тајне причешћа, упокојио у Господу у 
Клиничком центру Црне Горе Високопреосвећени Архиепископ Цетињски 
Митрополит Црногорско-Приморски и Егзарх светога трона Пећкога г. 
Амфилохије.

УКЦГ са најдубљим пијететом истиче да је Црна Гора изгубила свог великог и 
непоновљивог духовника, човјека, филозофа и књижевника, посвећеника у 
добробит ове земље и народа. Наше Удружење имало је и ту част и срећу да 
Његово високопреосвештенство буде и члан УКЦГ, од којег је добио и највеће 
књижевно признање “Марко Миљанов”. Наш пјесник и прозаиста, најстарији 



члан Удружења, борио се до посљедњег дана свог светачког бивствовања 
међу људима, својим несебичним посвећењем и миротворачком мисијом за 
добро овог народа, и својим светим ликом и дјелом, обасјао нову Црну Гору и 
у потоњим данима свог живота не обзирући се на животну опасност која га је 
у Његовим часним позним годинама пратила на сваком кораку и запутила 
Богу и вјечности.

Током свих ових година и деценија Митрополит Амфилохије био је и остао 
велики посвећеник и подвижник за добро народа, за духовне и свјетовне 
слободе. И ниједног трена није устукнуо пред свим изазовима живота и 
смрти, свјестан своје велике мисије коју је на најсвјетлији начин крунисао 
духовним и грађанским слободама савремене нам Црне Горе.

Нашем Митрополиту било је од Бога предодређено да, крећући из Бара 
Радовића у Доњој Морачи, као, у сродству потомак и чувеног војводе Мине 
Радовића, присајединитеља Мораче Црној Гори 1820. године, заврши студије 
на Богословском факултету у Београду, магистратуру настави у Берну и 
Риму, а потом у Атини одбрани докторат о Св. Григорију Палами. Вођен 
стазама Господњим и научним, предавао је на Православном институту Св. 
Сергија у Паризу, а затим у звању редовног професора на Богословском 
факултету Св. Јована Богослова у Београду. Докторате хонорис цауса примио 
је у Москви, Минску, Паризу и Санкт Петербургу. Руска Федерација му је 2001. 
додијелила Орден Ломоносова, а 2015. је изабран и за почасног члана 
Словенске академије књижевности и умјетности. Био је полиглота, говорио 
грчки, руски, италијански, њемачки и француски. Након избора 1985. за 
Епископа Банатског, одлуком Светог архијерејског сабора СПЦ у децембру 
1990. изабран је за Митрополита црногорско-приморског са сједиштем на 
Цетињу, а његово устоличење извршио Патријарх српски Павле са 
епископима 1990. г. у Цетињском манастиру.

И древне титуле Митрополита Амфилохија, Егзарх Свештеног трона пећког и 
Архиепископ цетињски, присаједињене су његовом светачком лику 
просвјетитеља и духовника, који је и за живота зрачио као светац порукама 
Господњим, које су његов лик и дјело обасјале и ставиле у ред највиших 
духовника, мислилаца и доброчинитеља свог народа.

Наш Митрополит је на самом крају Његовог физичког бивствовања уткао своју 
мудру мисао у исправљање путева духовно и грађански сад већ ослобођене и 
усправљене Црне Горе.

И зато ће у њеној историји најљепшим ћириличним словима бити исписано 



Његово име, и његова свијетла страница борбе за духовност и слободну 
мисао ове земље. Господ Бог нека Митрополита Амфилохија прими у своје 
окриље, као свог вјерног сина и изасланика овоземаљског.

Демократски фронт:

Епископски Савјет СПЦ у ЦГ – Саопштење поводом упокојења Митрополита 
Амфилохија

Драги оци, браћо и сестре,

Уочи спомена на упокојење Светог Петра Цетињског и Светог Петра Другог 
Ловћенског Тајновидца, јутрос у 8.22 часова, након примања Свете Тајне 
Причешћа у Клиничком центру Црне Горе мирно се упокојио у Господу наш 
Високопреосвећени Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски и Егзарх свештенога трона пећкога г. Амфилохије.

Митрополит је у болницу примљен 6. октобра ове године због запаљења 
плућа узрокованог инфекцијом новог коронавируса. Упала плућа је 
залијечена, а вирусна инфекција престала што је потврдио и негативни тест, 
а забиљежено и званичним љекарским налазом. Опоравак је текао у добром 
смјеру, али нешто спорије него иначе, што је карактеристично за старије 
пацијенте.

Митрополитово здравствено стање се погоршало јуче, 29. октобра, када је 
приликом јутарњег контролног прегледа примијећено да Митрополит 
отежано дише уз бол у грудном кошу. Одмах су урађене све анализе. Снимак 
је показао да је узрок отежаног дисања и бола појава ваздуха у средогруђу 
или пнеумомедиастинум, који се често јавља у ситуацијама у којима пацијент 
има осјетљива плућа због дужине трајања упалног процеса и који су на 
кисеоничкој терапији дужи период. Та компликација је, на крају и узроковала 
оваквим исходом.
Рано јутрос га је у болници причестио подгорички парох протојереј Бранко 
Вујачић, а све вријеме његовог болничког лијечења је уз њега био његов 
келејник јеромонах Јустин Мреновић, сабрат Цетињског манастира.

О његовом упокојењу је обавијештен Свети Архијерејски Синод СПЦ, који ће 
предузети даље кораке по питању чињенице да је наша епископија остала 
удова.



У међувремену, уз благослов Епископског Савјета СПЦ у Црној Гори, ријешено 
је сљедеће:

Данас, 30. октобра у подне треба звонити на парохијским и манастирским 
храмовима, као и након вечерње службе у храмовима гдје се она служи или у 
16 часова гдје се вечерња служба не служи редовно. Након вечерњих служби 
треба одржати помен, а свештеници да се обрате пригодним бесједама.
Блаженопочивши Митрополит ће данас у току дана бити пренијет на Цетиње 
и у Цетињском манастиру ће сутрадан, 31. октобра, на празник Светог Петра 
Цетињског у 9 часова бити служена Света Заупокојена Литургија. Истог дана 
у 13 часова биће свечани испраћај земних остатака Митрополита Амфилохија 
из Цетињског Манастира за Подгорицу гдје ће бити молитвено дочекане у 14 
часова у Саборни храм Христовог Васкрсења у Подгорици. У Храму ће бити 
све до недеље, 1. новембра, када ће се служити Света архијерејска 
заупокојена Литургија којом ће началствовати Његова Светост патријарх 
Иринеј са више архијереја наше и других помјесних Цркава. Након Литургије 
ће бити служено опијело и обављена сахрана. Блаженопочивши Митрополит 
Амфилохије, по својој сопственој жељи биће сахрањен у крипти Саборног 
храма у Подгорици у гробу који је припремљен за његовог живота.
У суботу, на Лучиндан, 31. октобра, треба опет огласити звона са парохијских 
и манастирских храмова, и то: послије Литургије (гдје се она служи или у 10 
часова, гдје се не служи), у подне и након вечерње службе (ако се не служи, 
онда у 16 часова). Након вечерњих служби опет треба одржати помен, а 
свештеници да се обрате пригодним бесједама.
У недељу, 1. новембра у свим градовима и манастирима гдје је то могуће биће 
служена Света заупокојена Литургија са почетком у 9 часова, након које би 
био одржан помен митрополиту, како би сви који су у немогућности да 
физички присуствују и на овај начин узели молитвеног учешћа у опијелу и 
сахрани Митрополита Амфилохија.
Обавјештавамо да ће све до сахране Митрополита Амфилохија народ у 
молитвеном мимоходу моћи да се поклони митрополитовом одру, као и у 
данима након сахране свакодневно ће се служити Света Литургија и помени 
у Храмовима, а вјерни народ ће моћи у Крипти Саборног Храма Христовог 
Васкрсења да се поклони митрополитовом гробу.
Од државних органа очекујемо допринос са своје стране како би се достојно 
испратио један од најугледнијих архијереја ове древне светосавске зетске и 
црногорске епископије, као и читавог хришћанског свијета. Свјесни 
цјелокупне здравствене ситуације, али и огромног поштовања које ужива 
Митрополит Амфилохије, апелујемо на све учеснике митрополитовог 



испраћаја да се придржавају свих прописаних здравствених мјера, 
понашајући се по оној мудрости Марка Миљанова, јунаштвом бранећи себе од 
других, а чојством бранећи и чувајући друге од себе.

Нека је вјечан спомен нашем владици и архипастиру!

Епископски Савјет Српске Православне Цркве у Црној Гори
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